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	授课形式
	理论
	课时
	1课时

	教学目的
	知识
目标
	1.知道电气火灾的防范及扑救常识；
2.知道计划用电与节约用电。

	
	技能
目标
	1.让学生积极参与、乐于探究、勤于思考，促进学生获得终身自主学习的能力；
2.增强学生运用已有知识分析解决问题的能力。

	
	社会实践目标
	1.提高学生与人合作的能力；
2.具有发现、分析和解决问题的能力；
3.具有良好心理素质和克服困难的能力。

	教学重点
	1.灭火剂的选择与使用；
2.节约用电。

	教学难点
	1.灭火剂的选择与使用；
2.节约用电。

	教学方式
	任务驱动法、讲授法、小组讨论法、演练法。

	教/学具
	多媒体课件。

	教材分析
	

	学情分析
	

	教学过程
	一、复习旧知：
电流的热效应
二、新课导入：
简述：电流过大会产生大量的热，如果散热不良，极易产生明火。
三、进行新课：
4.3.1 电气火灾的防范及扑救常识
提出问题：电气设备引起火灾的原因有哪些？防范电气火灾主要应从哪几个方面入手？
学生阅读课文后讨论、归纳：
1.电气火灾原因：
（1）设备或线路过载运行；
（2）供电线路绝缘老化，受损引起漏电、短路；
（3）设备过热，温升太高引起绝缘纸、绝缘油等燃烧；
（4）电气设备运行中产生明火（如电刷火花、电弧、电炉等）引燃易燃物；
（5）静电火花引燃。
2.防范电气火灾：减小明火、降低温度、减少易燃物。
3.师生共同学习灭火器具的选用：切忌用水和泡沫灭火剂，应使用不导电的灭火剂，如二氧化碳灭火器、干粉灭火器、四氯化碳灭火器、卤代烷灭火器、1211（二氟一氯一溴甲烷）灭火器等。
4.3.2　计划用电
阅读课文，了解计划用电的具体方法：
1.用电单位应按与地方电网达成的用电协议进行用电。
2.对用电单位要建立用户档案,定期检查供用电设备的安装容量、用电性质、用电规律、用电负荷大小以及用电的时间。
3.根据用电管理部门向用电单位下达的用电指标来核实其单位产品的电耗（kW·h/台）；总用电量（kW·h / 年或kW·h /月）；负荷最大需要量及高峰、低谷的用电负荷（kW）；休息日、生产班次、上下班时间；让峰填谷设备的用电时间等。
4.3.3　节约用电
1.更新淘汰低效率的供用电设备。
如新型号Y系列电动机代替老型号的JO系列电动机；涂覆稀土元素荧光粉的节能荧光灯，9 W的照度相当于60 W的普通白炽灯的照度，而使用寿命又比普通白炽灯长2倍以上。
2.改造耗能大的供用电设备。
如1 000 kV·A的电力变压器，原采用热轧硅钢片铁心，空载损耗为6.5 kW，后改用冷扎硅钢片铁心，测定空载损耗为2.5 kW，一年约节约电能3.5×104 kW·h 。
3.合理使用变压器、电动机、电焊机
中小型变压器在使用时应尽量避免在空载或轻载下运行。如果长时间轻载，则应考虑更换小容量变压器。对电动机等用电设备，轻载运行是很不经济的，应重新选配合适的电动机。电焊机操作过程中，空载间隙时间较长，加装空载自动节电装置。
4.采用无功补偿设备，提高功率因数
加装无功补偿装置，如电力电容等，这样可提高功率因数。
【小组讨论】   我们身边的节约用电。

	小结
	1.引起电气火灾的原因；
2.防范电气火灾的措施。
3.计划用电的具体方案。
4.节约用电的措施。

	作业布置
	P149     三、填空题：4  。

	课后反思
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